
OUTOKUMMUN LUKION OPISKELIJAKYSELYN TULOKSET 2020 

Outokummun lukio lähetti Wilman kautta opiskelijoilleen vuosittaisen hyvinvointikyselyn huhtikuun 

lopussa 2020. Anonyymisti toteutetussa hyvinvointikartoituksessa kysyttiin useampana vuonna 

seurattuja opiskeluhyvinvointiin liittyviä peruskysymyksiä sekä vuosittaista painopistealuetta, jonka 

aihepiiri liittyi tänä vuonna koronapandemian johdosta etäopiskeluun. Vastauksia saatiin 39 opiskelijalta, 

jolloin vastausprosentti oli lähes 60, ja siten hyvää tasoa. Kyselyn tuloksien perusteella Outokummun lukio 

pyrkii kehittämään toimintaansa ja puuttumaan erityisesti mahdollisesti esiin tuleviin ongelmakohtiin. 

Alla tämän vuoden kyselyn tulokset jaoteltuna viiteen osioon. Jokaisesta osiosta on laadittu lyhyt 

kirjallinen tiivistelmä keskeisistä huomioista. Aiempien kyselyiden tulokset löytyvät myös täältä 

Outokummun lukion kotisivuilta Juttuarkistosta. Kiitos kaikille vastaajille. 

 

OSA I – PERUSKYSYMYKSET 

Suurin osa lukiomme opiskelijoista ei koe itseään yksinäiseksi ja heillä on ainakin yksi läheinen ystävä. He 

myös kokevat voivansa keskustella koulun henkilökunnan kanssa asioistaan. Opiskelijoiden mielestä 

lukiossamme voi olla oma itsensä ja koulun ilmapiiri ja opettajat tukevat osallistumista. Opiskelijoiden ja 

opettajien välinen vuorovaikutus toimii hyvin. Enemmistön mielestä lukio oli heille oikea valinta ja koti 

tukee heidän koulunkäyntiään. Osalle opiskelijoista lukion suuri työmäärä aiheuttaa stressiä ja kolmannes 

vastaajista on ollut huolissaan mielenhyvinvoinnistaan lukion aikana. Kouluterveyshuollon palvelut tulisi 

olla helpommin saatavilla.  

 

 

https://peda.net/outokumpu/outokummun-lukio/juttuarkisto/kyselyt


 

 

 

 

 

 

  



 

 

 

 

 

OSA II VAIKUTTAMINEN JA OPISKELIJAKUNTA 

Enemmistö vastaajista kokee voivansa vaikuttaa lukion asioihin. Opiskelijakunnan toimintaa pidetään 

myös joko tärkeänä tai erittäin tärkeänä. Lukion yhteishengen luominen koetaan yhä vahvasti 

opiskelijakunnan tehtäväksi. Vastanneiden toiveena oli, että lukion tilojen viihtyvyyteen kiinnitettäisiin 

jatkossa huomiota enemmän. 

 

 



 

 

 

 

 



 

 

 

Jos vastasit kyllä, voit eritellä alle mitä voitaisiin tehdä viihtyvyyden parantamiseksi:  

8 vastausta 

Vastauksissa toivottiin yleisesti tekemistä välituntien ajalle (esim. pelejä, biljardipöytä takaisin käyttöön), 

lisää istumapaikkoja kirjastoon sekä hiljaisia tiloja opiskeluun.  

 

 

  



OSA III – KOULUNKÄYNTI JA OPISKELU 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 



 

 

 

OSA IV – KIUSAAMINEN 

Kiusaamisella tarkoitetaan, että joku opiskelija joutuu toistuvasti muiden opiskelijoiden kiusaamisen 

kohteeksi. Kiusaajia voi olla yksi tai useampia. Kiusaaminen voi olla esimerkiksi tönimistä, haukkumista, 

pilkkaamista, yksin jättämistä, ilkeiden juttujen puhumista takanapäin tai mitä tahansa sellaista toimintaa, 

jolla pyritään vahingoittamaan tai loukkaamaan toista.   

Kiusaamisesta ei ole kysymys, kun kaksi tasaväkistä opiskelijaa riitelee keskenään. Kiusaamista on se, että 

yhdelle ja samalle opiskelijalle aiheutetaan toistuvasti pahaa mieltä. 

 

Osa vastaajista kertoi havainneensan kiusaamista joskus, mutta se on vastausten perusteella melko 

harvinaista. Kiusaaminen on ollut lähinnä ivallisesti puhumista ja ryhmän ulkopuolelle jättämistä. 

Kuitenkin suurin osa (87,2%) opiskelijoista ei ilmoita havainneensa kiusaamista koskaan.  Kiusaamiseen 

ovat vastausten perusteella syyllistyneet niin opiskelijat kuin henkilökuntakin.  Jokaisella opiskelijalla tulisi 

olla turvallinen olo tullessaan kouluun ja jokaisen pitäisi voida tuntea olevansa tärkeä osa kouluyhteisöä. 

Tässä meillä on vielä työsarkaa.  

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

  



OSA V - ETÄOPISKELU 

Etäopiskeluun siirtyminen onnistui enemmistön mielestä hyvin mutta se oli nostanut opiskelujen 

kuormittavuutta jonkin verran.  Yli puolella vastaajista oli ollut usein vaikeuksia keskittyä opiskeluun. 

Lukion linjausta pitää oppitunteja lukujärjestyksen mukaan pidettiin pääosin hyvänä, valittuja 

opetusmenetelmiä monipuolisina ja myös koeviikon koettiin onnistuneen etänä. Vastanneista valtaosa 

koki myös saaneensa etäjakson aikana tarpeeksi tukea opiskeluunsa.   

Etäopetusaika on kuitenkin vaikuttanut opiskelijoiden vuorokausirytmiin ja usein itsensä väsyneeksi koki 

enemmistö vastaajista.  Yllättävää kyllä, enemmistö vastaajista ei ollut kokenut etäopetusaikaa 

sosiaalisesti ahdistavana eikä osannut arvioida etäopetuksen vaikuttaneen hyvinvointiinsa suuntaan 

taikka toiseen.  Koronan vaikutus terveydenhoidon palveluihin näkyi vastauksissa, huonosti tai erittäin 

huonosti palveluja koki saaneensa 40% vastanneista. 

 

 

 

 

Avoin vastaus - Kommentteja etäopiskeluun siirtymisestä: 

7 vastausta 

Kommentit jakautuivat, osa piti etäopiskeluun siirtymisestä, toiset kokivat tietokoneella olemista olevan 

liikaa.  

 



 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

Avoin vastaus - Mikä on osoittautunut haastavaksi / onnistuneeksi etäopetukseen siirtymisessä tai itse 

etäopetuksessa? 

16 vastausta 

Avoimissa vastauksissa oli paljon hajontaa, osa piti etäopiskelusta, mutta yksittäisiä kommentteja tuli mm. 

useiden rinnakkaisten opiskelualustojen käytön sekavuudesta, keskittymisvaikeuksien kasvamisesta, 

nettiyhteyksien ongelmista sekä koko päivän koneella istumisen rankkuudesta - välillä olisi kiva tehdä 

tehtäviä itse valitsemanaan aikana. 

 



 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

Avoin vastaus - Toivoisin että etäopiskelussa opettajat huomioisivat/käyttäisivät/... Kerro 

vapaamuotoisesti. 

6 vastausta 

Vaikka monivalinnoissa lukujärjestyksen mukaista opetusta pidettiin toimivana vaihtoehtona, tässä 

kohtaa tuli ilmi kriittisiä kantoja valittuun linjaan. Vastanneet pitivät jatkuvan etäyhteyden kautta 

opiskelua rankkana ja toivoivat päiviin taukoja ja mahdollisuutta itsenäiseen opiskeluun.  Lisäksi toivottiin 

kaikkien aineiden tehtävien löytyvän samasta paikasta.  
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Avoin vastaus - Muita huomioita tai palautetta tms., joista haluan kertoa. 

2 vastausta 

Tässäkin osassa toivottiin lisää itsenäistä työskentelyä ja enemmän mahdollisuutta vaikuttaa päiviensä 

sisältöön.  


